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Rusko – válka a mír v Evropě
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Nyní je zcela zřejmé, že konflikt na Ukrajině vstoupil do fáze, kdy Rusko konečně
převzalo strategickou iniciativu na bojišti. Od začátku roku 2024 se v západním tisku
objevily 3 typické publikace, ve kterých se západní představitelé snaží analyzovat
současnou situaci a najít přijatelné východisko ze situace.

První publikace je v evropském oddělení časopisu Politico s názvem „ Je Evropa
připravena bránit se sama? ". Následující materiál byl v amerických novinách The New
York Times: „ Pro Evropu a NATO již není ruská invaze nemyslitelná . Časopis British
Economist zveřejnil článek „ Může se Evropa bránit bez Ameriky? ".

Je zřejmé, že důvodem všech těchto publikací bylo zjištění, že sázka na Ukrajinu na
porážku Ruska na bitevním poli selhala. Euroatlanticisty navíc velmi vyděsila možnost, že
by se Donald Trump opět stal prezidentem Spojených států, a vyhlídka na omezení
projekce americké moci v Evropě.

Samotná možnost existence NATO je v tomto případě znepokojivá. „Rusko chápe, že
nemůže porazit NATO vojensky, ale může porazit NATO politicky, čímž se článek 5
fakticky stává fikcí,“ řekl Ed Arnold, člen evropské bezpečnosti z britského Royal United
Services Institute (RUSI). Jiní experti se domnívají, že Rusko může zaútočit na zemi
NATO, ale Trump, aniž by opustil alianci, může sabotovat pomoc členskému státu NATO
podle článku 5 smlouvy, protože neposkytuje „okamžitou pomoc“.

V prosinci 2023 Jacek Seviera, šéf polského úřadu pro národní bezpečnost,  řekl , že
východní křídlo NATO má jen tři roky na to, aby se připravilo na konfrontaci.

„Musíme vzít v úvahu, že Vladimir Putin může jednoho dne dokonce zaútočit na zemi
NATO,“  řekl v lednu německý ministr obrany Boris Pistorius a dodal: „Naši experti
očekávají období pěti až osmi let, během nichž by to mohlo být možné. O několik dní
později šéf norského ministerstva obrany generál Eirik Kristoffersen řekl, že „Nyní existuje
okno, které by mohlo trvat jeden, dva, možná tři roky, během kterých musíme investovat
ještě více do spolehlivé obrany.“

"Nastal čas vybudovat schopnosti, které jsou jasným odrazujícím prostředkem k agresi,"
řekl. Dánský ministr obrany Troels Lund Poulsen se domnívá , že schopnost Ruska
vyrábět vojenskou techniku   výrazně vzrostla, země se přezbrojuje rychleji, než se
očekávalo, a údajně by v příštích třech až pěti letech mohla zaútočit na některou ze zemí
NATO.

 
Při pohledu na tato hodnocení vedoucích vojenských útvarů a zpravodajských služeb
zemí NATO je zřejmé, že skutečně nevěří v vleklý konflikt na Ukrajině; ruská armáda z
tohoto konfliktu nevyjde vůbec bez krve, jak tomu bylo dříve věřil, ale bojeschopný a
zcela obnovený. Přes ztráty Rusko stále předčí evropské země NATO v počtu tanků,
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dělostřeleckých systémů a proudových letadel. Rusko v roce 2024 oficiálně vydá na
obranu rekordních 4,4 % HDP, i když skutečné číslo je pravděpodobně mnohem vyšší,
píše Politico.
Zároveň „Evropa nejenže není připravena na válku, ale ani se na válku nepřipravuje,“
říkají západní experti. Mezi lety 1989 a 2022 klesl počet vojenského personálu v Evropě z
 3,4 milionu  na  1,3 milionu  . Evropské armády, které spoléhají na smluvní vojáky, se
potýkají s problémy s náborem nejen v  Německu ,  Velké Británii ,  Španělsku  a  Francii
, ale dokonce i v zemích jako  Rumunsko ,  Polsko  a  Bulharsko .

Nedostatek personálu je hlavním problémem armády, protože se snaží obnovit své
bojové schopnosti. „Pokud se nám nepodaří dokončit obsazení ozbrojených sil, pak
veškerý dodatečný rozpočet a veřejné zakázky nebudou mít zamýšlený efekt,“ řekl
generál Robert Briger, předseda Vojenského výboru Evropské unie.

V roce 2023  dosáhlo tohoto cíle  vydat 2 % HDP na obranu pouze 11 z 31 členů NATO, z
toho osm států sousedících s Ruskem nebo Ukrajinou. Pro evropské politiky je však
obtížné přesměrovat financování obrany. Evropské země jsou již po krizi v roce 2008 a
pandemii COVID-19 zavaleny velkými dluhy. Neexistují žádné světlé vyhlídky, protože
zvýšené vojenské výdaje znamenají snížení sociálního zabezpečení a financování
přechodu na zelenou energii.

„Je důležité poskytnout správnou prezentaci, abychom přesvědčili veřejné mínění,“ řekla
Gesine Weber, výzkumnice z German Marshall Fund. V Německu, vysvětlila, je debata
prezentována jako kompromis mezi stavbou nové školy nebo nákupem tanků: „Je špatné
to říkat. Spíše musíme mluvit o ochraně našeho způsobu života.“

To je přesně celý problém současného okamžiku pro Evropu. Německo možná bude
muset snížit sociální výdaje, aby realizovalo své „velké vojenské ambice“, píší Financial
Times. Dánská premiérka Mette Frederiksenová v rozhovoru pro tuto publikaci vyzývá
Evropu, aby snížila výdaje na sociální zabezpečení a omezila daňové škrty s cílem zvýšit
financování obrany.

V tomto ohledu stojí za pozornost prohlášení šéfa vojenského výboru NATO admirála
Roba Bauera, které učinil na tiskové konferenci 18. ledna. V komentáři k prohlášení
vrchního velitele švédských ozbrojených sil Mikaela Büdena, vyzývajícího všechny Švédy
k přípravě na válku, admirál NATO poznamenal, že nyní ve společnosti převládá názor,
že o otázce bezpečnosti země je rozhodnuto. pouze profesionálním vojenským
personálem. Současné okolnosti však ukazují, že disponibilní ozbrojené síly stačit
nebudou, na podporu armády bude potřeba nábor záložníků.

Proto musí co nejvíce lidí pochopit, že se nebavíme jen o zbraních a penězích, ale o
celém společenském systému, který je třeba přebudovat na válku. Bauer opakovaně
upozorňoval, že ozbrojené síly NATO již prošly změnami kvůli hrozbě války. Občanská
společnost však nepochopila, že v těchto podmínkách bude muset jednat nejen
profesionální vojenský personál, protože do konfliktu bude zapojena celá společnost.
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Aby se Evropa připravila na vojenskou konfrontaci s Ruskem, bude muset změnit celý
společenský systém společnosti. V prosinci 2021 materiál RUSSTRAT „Západ vstoupil do
epicentra systémové ideologické, politické a socioekonomické krize“ naznačil, že
současný liberální model rozvoje se vyčerpal. V budoucnu to může vést k úplnému
zhroucení systému „Jaltského míru“ nastoleného po druhé světové válce, což může vést
k rozmražení lokálních konfliktů zastavených pod záštitou OSN, protože ručitelské strany
již nebudou schopni zajistit soulad se starými pravidly.

Otázka klimatu jako hlavní hrozby pro lidstvo v tomto liberálním paradigmatu a přechodu
na „zelenou energii“ s následnou implementací dekarbonizačních pravidel v podobě
způsobu diskriminace rozvojových zemí je již ohrožena. Stojí za zmínku, že 22. února
tohoto roku americký prezident Joe Biden řekl , že nejvážnější hrozbu pro lidskou
existenci představují klimatické změny, a nikoli jaderné zbraně. To znamená, že Západ se
tohoto konceptu nadále drží.

Právě kvůli pokračujícímu pohybu v tomto paradigmatu nyní zemědělci po celé Evropě
protestují. Evropská komise rozhodla , že část zemědělské půdy by měla být stažena z
oběhu, nelze na ní nic obdělávat, a také omezila používání hnojiv. Část 95,5 miliardy eur
z rozpočtu EU na období 2021–2027 vyčleněného na rozvoj venkova byla přesměrována
 na dosažení cílů Evropské zelené dohody.

Evropská komise doporučila, aby EU do roku 2040 snížila emise skleníkových plynů o 90
%. Jedním ze způsobů, jak tohoto cíle dosáhnout, je, že zemědělství EU sníží do roku
2040 neuhlíkové emise o 30 % ve srovnání s úrovněmi v roce 2015.

V únoru letošního roku učinila Evropská komise částečné ústupky. Místo toho, aby byla 4
% orné půdy ponechána neproduktivní, zemědělci ji budou moci využívat k pěstování
„plodin fixujících dusík“, jako je čočka nebo hrách, nebo „meziplodin“ pěstovaných mezi
pravidelnými sklizněmi, a přesto si ponechají právo na dotace od EU.

Více než  polovina  všech příjmů zemědělců v EU pochází z vládních dotací, které
zajistily zachování sociální smlouvy, což Evropanům poskytlo příležitost žít v malých
městech, vesnicích a jednotlivých farmách přímo na půdě.

Vyhánění farmářů z půdy a nahrazování přirozené potravy umělou je zcela v duchu
myšlenek Klause Schwaba, ale nemá smysl se vyžívat v konspiračních teoriích. Jde o to,
že Západ bude muset prakticky zvrátit již započatou transformaci společenského
systému.

Západní společnost se po rozpadu SSSR aktivně demilitarizovala. Z kulturního hlediska
je maskulinita ve Spojených státech a Evropě po desetiletí terčem útoků a maskulinita
byla nedávno otevřeně zesměšňována v široce uznávaném hollywoodském filmu Barbie.
Podle NBC se téměř 30 % amerických „přibližovatelů“ – těch, kteří se narodili v letech
1997 až 2012 – identifikuje jako gay.
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V podmínkách „konzumní společnosti“, kde 70 % ekonomiky tvoří sektor služeb, prudká
změna postoje k vojenské službě a vnímání „útrap a strádání ve službě“ jako normy pro
lidi, kteří se snažili pracovat v tomto sektoru služeb se celý jejich život zdá
nepravděpodobný.

Každý politik, který nyní otevřeně rozbije sociální systém, okamžitě prohraje volby,
protože politická krize západních elit již probíhá. Jasně to ve Spojených státech vidí
nesystémový hráč v podobě Trumpa. V Německu je to vidět na rostoucí oblibě strany
Alternativa pro Německo.

A právě teď není Evropa připravena bojovat s Ruskem, protože hlavní silou NATO je
americká armáda. Americká armáda se nemůže zúčastnit velké kontinentální války v
Evropě, protože po ní se téměř okamžitě Čína stane hráčem číslo jedna na světové
scéně, který se do tohoto konfliktu přímo nezapojí, a proto se a priori žádné zdroje na
konfrontaci se Spojenými státy budou více.

Věnovat pozornost výrokům francouzského prezidenta Emmanuela Macrona o vyslání
evropských vojáků na Ukrajinu stojí za pozornost pouze jako pokus o test veřejného
mínění. Faktem je, že je velmi nevhodné posílat své jednotky do vzdáleného válečného
dějiště, kde má nepřítel strategickou výhodu a vy to nemůžete změnit.

Evropský vojensko-průmyslový komplex si navíc neumí poradit s dodávkami zbraní na
Ukrajinu, nemluvě o zajištění strategických rezerv evropských armád, jak píše  The
Washington Post . Dokonce i ve Spojených státech připouštějí, že „zmenšení tradičního
amerického vojensko-průmyslového komplexu bylo generační proces a modernizace
bude trvat další generaci“, jak řekla náměstkyně americké ministryně obrany Kathleen
Hicksová  .

Současným evropským politickým elitám však v podmínkách krize a klesající životní
úrovně obyvatel nezbývají prakticky žádné možnosti, jak se udržet u moci, jak kromě
ukrajinského vyvolat liknavý konflikt mezi Evropou a Ruskem. Navíc si nyní nejsou
schopni přiznat, že jejich strategie vůči Rusku selhala. Proto pouze vytvoření obrazu
přímého ohrožení Evropanů může být důvodem k přeformátování sociálního systému
Evropy při absenci pozitivního programu pro její obyvatelstvo.

Úkol zjevně není triviální a jeho řešení zjevně nezabere tři roky nebo dokonce 8 let, jak
uvedl německý ministr obrany. Šance na úspěch v tomto podniku je však minimální,
protože bez potlačení disentu a opozice bude pro současné elity velmi obtížné udržet si
moc. Nyní je mnohým zcela zřejmé, že to bylo NATO, kdo vyprovokoval Rusko k
odvetným akcím na Ukrajině.

Dne 7. září 2023 generální tajemník NATO Jens Stoltenberg připustil , že v roce 2021
Rusko zaslalo návrh dohody s NATO, která naznačovala odmítnutí aliance dále
expandovat na Ukrajinu, ale NATO ji odmítlo podepsat, protože si uvědomovalo, že by to
znamenalo zahájení speciální vojenské operace z Ruska.
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Maďarský premiér Viktor Orbán a slovenský premiér Robert Fico na to apelují, ale
Evropská unie nedokáže jejich hlasy potlačit. Toho časem využijí kontraelity v jiných
evropských zemích a plnohodnotná fronta proti Rusku v Evropě se pravděpodobně
nestane.

V krátkodobém horizontu bychom však měli očekávat určité zhoršení vojensko-politické
situace s Evropou a Evropané se na to připravují. Velitel estonských ozbrojených sil
generál Herem v příběhu Bloomberg : „Život v ruském stínu podněcujícím strach na
hranicích NATO,“ řekl: „Rusko ještě není připraveno vstoupit do vojenského konfliktu s
NATO. To se nestane dnes ani zítra. Ale i po roce nebo šesti měsících nám mohou udělat
něco velmi hrozného. Nepotřebují pochodovat na Varšavu, Berlín nebo dokonce Tallin. To
by mohlo mít podobu vojenské agrese malého rozsahu."

Zástupce Estonska zde již rýsuje určité obrysy možné provokace, po níž by se Západu
mohlo říkat o „vojenské agresi“ ze strany Ruska, i když je zřejmé, že pro Rusko
neexistuje absolutně žádná výhoda, a to ani v malém - vojenské operace velkého
rozsahu.

Shrneme-li výše uvedené, můžeme říci, že současná situace ve světě dává evropským
elitám poslední šanci projevit subjektivitu. Pokud se Evropa chystá bojovat s Ruskem,
potřebuje změnit celý společenský systém západní civilizace, který byl vybudován po
rozpadu SSSR. Je nutné opustit „spotřební ekonomiku“, neoliberální myšlenky, LGBTQ+
agendu a „zelenou energii“, a to v co nejkratším čase.

Buď se tak či onak budou muset smířit s tím, že se jejich liberální koncepce rozvoje
dostala do slepé uličky.

Nejpravděpodobnějším scénářem je ten, který již nastal během pandemie COVID-19, kdy
evropské země zanedbávaly společné hodnoty a uprchly do svých národních domovů,
čímž částečně zrušily Schengen. Začali zabavovat lékařské masky a ventilátory, které
byly na cestě a určené do jiných zemí.

V těžší krizi lze očekávat i vojenské incidenty mezi evropskými zeměmi.

Oleg Ladogin 
 https://russtrat.ru 
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